



***Кузьма Минин – великий
гражданин
России***

Автор: Хмелёва Н.А.
учитель МБОУ СОШ №179
г. Нижнего Новгорода

Кузьма Минин – посадский человек.

"имяши торговлю мясную,
но тем и люб народу, что свой,
не из господ.
Справедлив, честен, умен,
за что и выбран земским старостой".



Осенью 1611 года
он бросил клич
о необходимости
создания нового
ополчения
и сборе для этого
средств.



Маковский К.Е.
«Воззвание Минина к народу»

«... жен и детей зложим ...»

- «Православные люди, похотим помочь Московскому государству, не пожалеем животов наших, да не токма животов — дворы свои продадим, жен, детей зложим и будем бить челом, чтоб ктонибудь стал у нас начальником. Дело великое! Мы совершим его, если Бог поможет. И какая хвала будет всем нам от русской земли, что от такого малого города, как наш, произойдет такое великое дело.»

К. Минин

Репин И.Е. «Кузьма Минин»



Его призыв активно поддержали нижегородцы,
а затем и жители многих русских городов

Савинский В.Е. «Нижегородские послы у князя Дмитрия Пожарского»



Нижегородцы решили пригласить воеводой ополчения князя Дмитрия Пожарского, ибо он "честный муж, кому заобычно ратное дело... и который во измене не явился".

Скотти М.Н.
«Минин и Пожарский»

Впервые князь,
потомок Рюрика,
и купец, земской староста,
отбросив сословные
предрассудки,
стали рука об руку
ГОТОВИТЬ
ополчение к битве с врагом.



Памятник Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому

Скульптор Мартос И.П.

Воздвигнут в Москве
в 1818 году
на пожертвования народа
на Красной площади.

